

# УДАРНИК КУЗБАССА

## Активно отбирать в партию лучших людей деревни

(Передовая „Правды“ за 25 ноября 1938 года)

Товарищ Сталин не раз указывал, что переход к коллективному хозяйству не уменьшает, а увеличивает заботы партии о сельском хозяйстве. Переход к колхозам не уменьшил, а увеличил ответственность коммунистов за судьбы колхозного движения. Активная работа сельских партийных организаций в условиях победившего колхозного строя приобретает исключительно важное значение. Речь идет о том, чтобы возглавить политическую и производственную активность колхозных масс, двинуть вперед политическое воспитание наших кадров, работающих на селе.

Центральный Комитет партии неустанно работает над тем, чтобы сделать все сельские партийные организации подлинно боевыми руководителями колхозных масс, чтобы создать в колхозах крепкое, политическое и стойкое ядро большевиков. ЦК ВКП(б) постоянно следит за ростом и развитием парторганизаций деревни.

В июле текущего года Центральный Комитет отметил слабую работу сельских парторганизаций по приему в партию лучших, преданных делу коммунизма колхозников и колхозниц, стахановцев и стахановок, агрономов, учителей и других работников. Больше одной трети сельских первичных парторганизаций тогда фактически еще не приступали к приему в партию. Со дня возобновления приема в партию сельские парторганизации приняли к тому времени лишь 27.997 кандидатов. Выполняя указания Центрального Комитета, обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий за последнее время добились некоторых успехов в росте деревенских парторганизаций. В течение четырех месяцев (июнь, июль, август, сентябрь) на селе принято 49 тысяч новых кандидатов партии. Это говорит о том, каким беспредельным доверием пользуется большевистская партия в колхозной деревне и как велика здесь армия непартийных большевиков, горячо стремящихся организационно закрепить свои связи с партией, вступить в ее ряды. Однако многие партийные организации далеко не использовали всех возможностей для дальнейшего пополнения своих рядов. Еще поныне имеется немало сельских первичных организаций, не начавших прием в партию. В Воронежской области,

например, таких организаций насчитывается около 20 процентов. Больше того, здесь имеются целые районные организации, принявшие в свои ряды за два года лишь по нескольку человек. Сельские райкомы — Кильмезский и Поломский, Кировской области, за два года приняли в кандидаты партии всего — навсего несколько колхозников.

Медленный рост сельских парторганизаций воочию показывает, что в партийно-политической работе в деревне имеются крупнейшие недочеты, что уровень ее все еще невысок. Руководители некоторых сельских партийных организаций не дают себе труда подумать о содержании партийно-политической работы в деревне. Многие сельские парторганизации и райкомы продолжают недооценивать задачу большевистского воспитания коммунистов, беспартийного актива, интеллигенции. Деревенские организации и райкомы все еще не сделали всех выводов из указаний товарища Сталина о вреде одностороннего увлечения хозяйственными кампаниями. Занимаясь машинами, семенами, различными другими хозяйственными делами, сельские парторганизации часто совершенно не интересуются людьми, их настроениями и запросами, не ведут среди них политической работы. Они забывают, что „сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успеха партийно-организационной и партийно-политической работы“ (Сталин).

Самое примечательное в жизни колхозного села — это необычайно быстрое выдвижение новых кадров. Выросли тысячи талантливых организаторов социалистического земледелия, прошедших в борьбе с врагами колхозного строя большую политическую школу. Выросла наша, советская интеллигенция, руководящая хозяйством, являющаяся проводником решений партии и правительства на селе. Вокруг сельских партийных организаций — тысячи и десятки тысяч замечательных людей, доказавших свою преданность партии делами, самоотверженной работой на благо нашей родины. Надо ли доказывать, что эти люди — огромный резерв для роста партийных рядов. Многочисленные примеры говорят о том, что сельские райкомы и первичные парторганизации пока еще слабо

(Окончание см. на 2 стр.)

## По-большевистски подготовимся к проведению весеннего сева

Вызов тогучинцев принимаем

Борьба за высокий урожай по сути дела начинается с ремонта тракторов и комбайнов. Задача всех работников мастерских МТС и их руководителей заключается в том, чтобы во время и высококачественно подготовить к весне тракторный парк и прицепные машины, добиться, чтобы ни один трактор по вине мастерской не стоял в поле.

Эта задача в нынешнюю сельскохозяйственную кампанию нами была выполнена очень плохо. Отдельные тракторы часто становились на повторный ремонт, много проставали из-за разных дефектов комбайны. В результате такой скверной работы наша Прокопьевская МТС не выполнила договоры, заключенные с колхозами на 3400 га, недополнила план вспашки зяби.

Причины плохой работы МТС заключаются в том, что нет никакого контроля, за работой МТС, массово-политическая работа не ведется. Договора социалистического соревнования заключаются формально.

Такой безответственной работе и благодушию мы

положим конец. Будем работать так, как призывают нас рабочие и специалисты Тогучинской МТС.

Наша мастерская должна отремонтировать 49 тракторов СТЗ и 6 универсалов, 23 комбайна и 82 прицепных машины. Мы берем на себя обязательство — к 1 января 1939 года отремонтировать 20 тракторов, 10 комбайновых моторов, 10 плугов и 2 культиватора, а весь ремонт закончим к 20 февраля с оценкой качества работы только на „отлично“.

Среди нас имеются отличные товарищи, отличники в работе — комбайнер Корнаков Ф., бригадир тракторной бригады Мухарев А. — держатели переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, бригадир монтажной бригады Куковьякин Н., токарь Чибисов А., слесарь Конюхов Е. и другие. По их примеру будем ровнять всех рабочих мастерской.

В свою очередь мы предъявляем требования к руководителям района и МТС — широко вести в мастерской массово-воспитательную работу. Снабженческие орга-

низации области и города обязаны во-время обеспечивать мастерские необходимыми запасными частями, которых на сегодняшний день у нас нет.

Мы, трактористы, комбайнеры, слесари, токари и механики Прокопьевской МТС, приложим все силы к тому, чтобы колхозы, обслуживаемые нашей МТС, встретили весну, имея мощный, вполне подготовленный тракторный парк и прицепной инвентарь.

За досрочный и высококачественный ремонт мы вызываем на социалистическое соревнование рабочих и специалистов Черкасовской МТС нашего района.

По поручению рабочих мастерской Прокопьевской МТС: главный механик ПРОТАСОВ, токарь ЧИБИСОВ А., зав. МТМ ЛЕПЕХИН Г., бригадир монтажников КУКОВЯКИН Н., кузнец ТКАЧЕНКО В., комбайнер КОРНАКОВ Ф., монтажник ШИШКИН, слесарь УСКАРЕВ М., директор МТС СУРОВЦЕВ К., зам. директора МТС по политической части СИМУТОВ Ф.

## В обкоме ВКП(б)

22 ноября бюро Новосибирского обкома ВКП(б) приняло решение о мероприятиях по проверке выполнения постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 21 октября 1938 года о работе комбинатов и трестов угольной промышленности.

Бюро обкома обязало начальника Кузбасскомбината тов. Постоутенко и тов. Мурзова (промышленно-транспортный отдел обкома) учесть в работе все замечания и указания стахановцев, инженерно-технических работников, партийных работников и хозяйственных руководителей, сделанные на совещании партийно-хозяйственного актива Кузбасса. Особое внимание при этом должно быть уделено внедрению цикличности и новых методов угледобычи.

По решению обкома в ноябре и первой декаде декабря должны быть проведены собрания стахановцев шахт, общие совещания инженерно-технических работников шахт и отдельно совещания начальников участков и горных мастеров о выполнении решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе Кузбасса и подготовке

к выполнению плана угледобычи в 1939 году.

Обком постановил провести с 10 декабря по 1 января общественный смотр выполнения решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР по всем шахтам Кузбасса и готовности к выполнению плана угледобычи в 1939 году.

Мероприятия, связанные с подготовкой и проведением общественного смотра, должны быть обсуждены на заседаниях бюро городских комитетов партии и общешахтовых партийных собраниях, партгруппах и собраниях рабочих. Для проведения общественного смотра создаются общественные бригады по шахтам и трестам.

Кузбасскомбинату предложено разработать показатели, определяющие состояние горных выработок, участков, лав, отдельных агрегатов, цехов, на основании которых та или иная производственная единица имеет право на получение паспорта, суммирующего результаты общественного смотра.

Обком постановил провести до 10 декабря 1938 года пленумы партийных комитетов городов Кузбасса, где обсудить вопрос о выполнении постановления

партии и правительства об угольной промышленности. Не позднее 15 декабря при обкоме будет созвано партийное совещание хозяйственных и партийных работников Кузбасса, на котором будут заслушаны доклады секретарей парткомов, управляющих трестами и шахтами о состоянии угледобычи и партмассовой работы на шахтах, участках, забоях.

Обкому ВЛКСМ предложено созвать областное совещание секретарей комсомольских организаций с вопросом: состояние комсомольской работы на шахтах Кузбасса.

Редакции „Советской Сибири“ поручается провести до 1 декабря совещание редакторов кузбасских газет и многотиражек по вопросу о задачах газет в связи с постановлением партии и правительства об угольной промышленности.

Обком обязал совторготдел и культпросветотдел обкома организовать проверку выполнения советскими, культурными и торговыми организациями постановления партии и правительства по вопросам культурно-бытового обслуживания горняков Кузбасса.

## Активно отбирать в партию лучших людей деревни

(ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕДОВОЙ „ПРАВДЫ“. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТР.)

связаны с беспартийным активом. Райкомы и партийные организации часто оторваны от сельского учителя, медицинских работников, агрономов, служащих, не приближают их к себе, не помогают им в политической учебе. В Карачевском районе, Орловской области, — большой отряд интеллигенции. Одних медицинских работников свыше 250. Об их идейном воспитании в райкоме ничего не знают и не пытаются узнать. В некоторых районах все еще продолжают не по-большевистски, пренебрежительно, по-мажорски относиться к советской интеллигенции.

С огромнейшим интересом встретила сельская интеллигенция выпуск „Краткого курса истории ВКП(б)“. Велико стремление наших деревенских кадров глубоко изучить эту энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма, овладеть большевизмом. Изучая историю партии Ленина—Сталина, сельская интеллигенция еще теснее сплачивается вокруг партийных организаций. Лучшие ее представители тянутся в ряды ВКП(б). Возможности для роста сельских парторганизаций увеличиваются. Они будут возрастать по мере того, как райкомы и первичные организации станут помогать интеллигенции в ее марксистско-ленинской учебе.

Могучим и надежнейшим резервом для пополнения рядов сельских парторганизаций является колхозный комсомол. Он объединяет передовую часть молодежи, активно участвует во всей общественно-политической жизни на селе. Но в работе сельских комсомольских организаций еще много серьезных недостатков. Комсомол в деревне растет медленно. Особенно слабо поставлено политическое воспитание комсомольцев. Необходимо решительно усилить внимание к сельскому комсомолу, помочь ему организовать глубокую пропаган-

дистскую работу, готовить лучших комсомольских активистов к вступлению в ВКП(б)

Некоторые секретари райкомов пытаются объяснить слабый рост сельских парторганизаций тем, что якобы вступающему в партию трудно найти в деревне необходимые рекомендации. Подобные заявления лишь показывают, что работники некоторых райкомов не знают актива, с ним не связаны, лично с активистами не работают, не помогают им вступить в партию. Разве нет у нас еще секретарей и работников райкомов, которые многократно и устно и печатно кричат о „трудностях“ подыскать для вступающих в партию рекомендации, а сами еще не рекомендовали в партию ни одного товарища?

Строжайше соблюдая метод индивидуального подхода к каждому желающему вступить в ряды ВКП(б), партийные организации должны в корне пресекать малейшие попытки огульного, валового приема в партию, а также стремление политически ненадежных, а подчас чуждых элементов пролезть в ряды большевистской партии.

Рост колхозных первичных парторганизаций предъявляет высокие требования к областным и районным комитетам партии. Молодые колхозные парторги, секретари парткомов нуждаются в конкретном руководстве, они испытывают огромную потребность в повышении своего идейно-политического уровня. Первостепенная задача обкомов и райкомов — повседневно помогать сельским партийным работникам, закалять их политически, воспитывая из них подлинно большевистских вожаков колхозных масс.

## Стахановцы колхозных полей вступают в ряды ВКП(б)

Лучшие передовики социалистического сельского хозяйства, показавшие в нынешнем году образцы стахановской работы на колхозных полях, вступают в кандидаты партии.

Парторганизацией Прокопьевской МТС за ноябрь принято 2 человека — передовой бригадир тракторной бригады, держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома т. Мухарев А. М. и механик по сельхозмашинам

т. Бочкарев Т. М. Подали заявления о вступлении в кандидаты ВКП(б) передовой комбайнер, держатель переходящего мандата тов. Корнаков Ф. И. комбайнер тов. Куковякин Н. Ф., участковый механик тов. Гавриленко Д., начальник пожарной команды тов. Ушаков Д.

Все эти товарищи воспитанные большевистской партией и проверены на практической работе в борьбе за высокий сталинский урожай.

## Вооружить большевизмом нашу интеллигенцию

Постановление ЦК ВКП(б) „О перестройке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ вызвало среди партийных и непартийных большевиков Усвятского железнодорожного узла огромный интерес. На собраниях и беседах железнодорожники горячо одобряют это постановление, как новое выражение неустанной заботы Сталинского Центрального Комитета нашей партии об идейном вооружении наших кадров, как конкретную и развернутую программу подъема партийной пропаганды.

23 ноября в Усвятях состоялось собрание интеллигенции узла, на котором инженеры, техники, учителя внимательно изучали этот важнейший документ. — В постановлении ЦК ВКП(б) со сталинской глубиной определено исключительное значение „Краткого курса истории нашей партии“, — говорит т. Яковлев, — вскрыты недостатки в партийной пропаганде, намечены большие и ответственные мероприятия по ее серьезной и глубокой перестройке.

Дальше тов. Яковлев говорит, что узловой партийный комитет ни в какой мере не удовлетворяет воз-

росших требований, не оказывает помощи товарищам, самостоятельно приступившим к изучению истории ВКП(б).

Коренным условием нашего дальнейшего движения к коммунизму является сейчас вооружение теорией марксизма-ленинизма, идейно-политическая закалка наших руководящих кадров и широкой массы партийных и непартийных большевиков. ЦК ВКП(б) подчеркивает в своем постановлении, что „без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности“.

— Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин дали в руки партии мощное, идейное орудие большевизма, энциклопедию основ марксизма-ленинизма — „Краткий курс истории ВКП(б)“, — говорит

инженер т. Нетеженко. — Молодой советской интеллигенции надо овладеть передовой революционной теорией. Прежде всего, нужно глубоко уяснить сущность исторического постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, вселить уверенность в свои силы, что каждый интеллигент может самостоятельно изучить историю ВКП(б).

Выступающие тт. Писарев, Матвеев, Смольник, Моисеев и другие призвали присутствующих к глубокому ознакомлению с постановлением ЦК ВКП(б), к самостоятельному изучению истории нашей партии.

Ф. ДЕМИН.

## 3000 тонн угля сверх месячного плана

На основе широкого социалистического соревнования стахановцы и ударники X участка шахты им. Ворошилова, где возглавляет руководство комсомолец тов. Тахаутдинов, досрочно закончили ноябрьский план угледобычи. Н 25 число выдано 18.000 тонн угля.

Не снижая темпов в работе, участок тов. Тахаутдинова обязался выдать до конца месяца 3000 тонн угля.

## ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Смена горного мастера III участка шахты им. Калинина тов. Галуцких за шесть дней раньше срока выполнила ноябрьский план угледобычи, выдав 1183 тонны угля вместо 1133 тонны по плану.

В своей работе тов. Галуцких практикует проведение сменных совещаний, где объявляет результаты работы смены и отдельных рабочих, их заработок за прошедшую смену.

КОНШИНА.

## НАРУШАЮТ ДИСЦИПЛИНУ

Монтер X участка шахты Коксовой Свиридов и его помощник Дергунов не допустимо нарушают трудовую дисциплину среди своих подчиненных, а также не соблюдают технику безопасности в оборудовании электрохозяйства.

2 ноября Свиридов не вышел на наряд, как после выяснилось он пьянствовал. Дергунов по примеру своего командира на раскомандировку прашел не проспавшись, причем с большим опозданием.

Такое поведение этих руководителей действует и на подчиненных. 9 ноября сидел прогул электрик Мищенко. А электрик Власов в этот день на работу вышел в пьяном виде.

ЛИПАТОВ.

## ФОРСИРОВАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ШАХТЫ

Одним из методов вредительской работы врагов народа является затягивание строек на долгий срок. Характерным примером этого служит строительство шахты Черная гора. Финансирование углубки шахты в 1938 году составляет одну десятую часть от ее полной ориентировочной сметной стоимости. По своим возможностям шахта могла бы освоить средств гораздо больше, чем предусмотрено планом этого года, потому что отпущенные на весь 1938 год средства были использованы до 15 октября. Это уже затяжка сроков строительства.

На разведочные работы, без проведения которых нельзя составить полноценного проекта, в 1938 году отпущено 25 процентов от полной стоимости этих работ. Удивительно, что трест „Сталинуголь“ и Кузбасскомбинат эти возмутительные факты не беспокоят.

Уже год, как начато строительство углубки шахты Черная гора, но окончательно утвержденного проекта до сих пор не имеется. Не ведет трест и работы по определению точной сметной стоимости углубки.

Руководители шахты, пользуясь беспечностью треста, расходуют сред-

ства, отпущенные на строительство, бесконтрольно. Горные мастера повышают расценки на произведенные работы, не имея на это никаких оснований. Расходы по горным работам составляют 152 процента по сравнению с плановой стоимостью, а по административно-хозяйственным расходам 410 процентов.

Начальник отдела капитальных работ треста т. Киндяков не принимает мер к устранению вышеуказанных безобразий. Он сам устраняется от строительства новой шахты и упорно сопротивляется утвердить окончательный проект и смету на строительство.

Тресту „Сталинуголь“ не обходимо принять решительные меры к увеличению плана работ 1938 года по углубке шахты Черная гора с тем, чтобы сократить срок строительства, утвердить окончательный вариант проекта, составить и утвердить сводную смету на углубку и установить жесткий контроль за расходованием отпускаемых средств на строительство, заставить руководство шахты ликвидировать бесхозяйственность в строительстве.

Инженер отделения пром банка ПОЛЯКОВ.

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

## О работе В. И. Ленина „Что делать?“

История ВКП(б) показывает, что никогда в истории ни одна из возникавших политических групп не была так основательно подготовлена к тому, чтобы оформиться в партию, как большевистская группа. Это была длительная и великая историческая подготовка марксистской революционной партии в борьбе с различными врагами марксизма — с „экономистами“, меньшевиками, троцкистами, отзовистами, идеалистами всех мастей и оттенков.

Основную и решающую роль сыграл в этой подготовительной работе ряд крупнейших трудов Ленина. Книга Ленина „Что делать?“ была идеологической подготовкой большевистской партии.

В книге „Что делать?“ Ленин первый в истории международного социализма обнажил до корней идейные истоки оппортунизма, поднял значение революционной теории, сознательности в рабочем движении, показал роль партии для рабочего класса. В ней Ленин блестяще обосновал, что марксистская партия есть соединение рабочего движения с социализмом, и дал глубокую разработку идеологических основ этой партии. Все проблемы, разработанные, развитые Лениным в „Что делать?“, легли в основу идеологии большевистской партии.

Мысль о том, чтобы написать эту работу, возникла у Ленина в начале 1901 года, когда он выехал после трехлетнего пребывания в сибирской ссылке за границу и организовал там выход „Искры“. Об этом писал Владимир Ильич в статье „С чего начать?“, напечатанной в мае 1901 г. в „Искре“.

Осенью 1901 г. Ленин вплотную засел над работой „Что делать?“ и закончил ее в феврале 1902 г. В марте этого же года она была выпущена отдельным изданием в Штутгарте в социал-демократическом издательстве Дитца.

Произведение „Что делать?“ было задумано, написано и опубликовано, когда рабочий класс России поднимался на революционную борьбу с царизмом, когда уже слышались громкие раскаты, предвещавшие бурю. Грандиозная волна политических стачек охватила всю страну. Нарастало крестьянское движение против помещиков. В России близилась революция.

В этих условиях подвела революционного движения агентура буржуазии в рабочем движении — „экономисты“ пытались дезорганизовать и расстроить рабочий класс, заразить его буржуазной идеологией и подчинить его буржуазии.

Прикрываясь пресловутым лозунгом „свобода критики“, лицемерно объявив себя защитниками рабочего класса, „экономисты“ тащили в болото революционное движение рабочего класса, хотели привить рабочим идеологию махрового оппортунизма.

Задача состояла в том, чтобы в ожесточенной борьбе отстоять классовую самостоятельность пролетариата, выковать политическую партию рабочего класса, сформировать ее идейные организационные принципы.

На всю оппортунистическую философию „экономистов“ и обрушился Владимир Ильич Ленин в своей работе „Что делать?“.

Вскрывая причины появления „экономизма“ в России, Ленин в первой же главе „Что делать?“ показал, что „экономизм“ не случайное явление в России. Являясь проводниками буржуазной идеологии на пролетариат, „экономисты“ имели своих друзей в западно-европейских социал-демократических партиях в лице таких ревизионистов, как Бернштейн, Мильеран и др. Оппортунистическое течение, укрепившееся на Западе, объявило несостоятельным учение марксизма о конечной цели пролетариата, о классовой борьбе, вооруженном восстании и диктатуре пролетариата и проповедывало классовый мир между либеральной буржуазией и рабочим классом.

Вот почему борьба Ленина против „экономистов“ была в то же время борьбой и против международного оппортунизма.

Вскрывая оппортунистическую природу „экономистов“, Ленин дал глубокую и непревзойденную разработку проблемы соотношения стихийности и сознательности в рабочем движении. Он показал, что, воспевая стихийный процесс в рабочем движении, „экономисты“ отрицали значение партии, сводя ее к роли созерцателя и пассивного регистратора стихийного процесса, а это есть не что иное, как хвостизм и превращение партии в „хвост“ стихийного процесса. Проповедь „экономистов“ вела, по сути дела, к уничтожению партии, к оставлению пролетариата безоружным перед таким врагом, как царизм и буржуазия, вооруженных всеми средствами борьбы против рабочего движения.

Утверждая, что социалистическая идеология может возникнуть из стихийного движения рабочих, „экономисты“ обманывали рабочий класс, расчищали дорогу идеологии буржуазии и помогали буржуазии заразить своей идеологией пролетариат.

„...Всякое преклонение пред стихийностью рабочего движения, всякое умаление роли „сознательного элемента“, роли социал-демократии **означает тем самым... усиление влияния буржуазной идеологии на рабочих...** Вопрос стоит только так: буржуазная или социалистическая идеология... Поэтому **всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от нее означает тем самым усиление идеологии буржуазной**“ (Ленин, т. IV, стр. 390—392).

Ленин вскрыл, почему стихийное движение ведет именно к господству буржуазной идеологии: по происхождению своему буржуазная идеология гораздо старше социалистической, более всесторонне разработана и обладает неизмеримо большими средствами распространения.

Ленин показал исключительную роль марксистской партии в борьбе за выработку социалистического сознания пролетариата. Он учил, что социалистическое сознание вырабатывается не само по себе, самоотем из стихийного движения. Социалистическое сознание должно быть внесено в рабочее движение извне, это сознание растет из науки. Марксизм — ленинизм всеислен потому, что он опирается на прочный фундамент знаний, добытых до него человечеством. Опираясь на этот фундамент, марксизм-ленинизм представляет собой теорию научного социализма, указывающую пролетариату его роль, его задачи, цели. „Экономисты“ же, преклоняясь перед стихийностью рабочего движения, обесценивали в глазах партии значение революционной теории, без которой партия не может руководить классовой борьбой пролетариата, познать настоящее, предвидеть будущее, а стало быть, не способна вести вперед рабочий класс.

Сила революционной теории в том, что она дает партии ориентировку в любой обстановке, позволяет понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий.

Со страниц „Что делать?“ и прозвучали пламенные слова Владимира Ильича Ленина:

„Без революционной теории не может быть и революционного движения... Роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией“ (Там же, стр. 380).

Для русской социал-демократии значение революционной теории, как указывал Ленин, усиливалось еще следующими обстоятельствами: партия только еще складывалась, только еще вырабатывала свою

физиономию и не закончила счетов с оппортунистическими направлениями; постольку, поскольку социал-демократическое движение международно по существу своему, начинающееся в молодой стране это движение могло быть успешно при условии учета им опыта других стран. Но для этого нужно было не механическое перенесение этого опыта, а критическое отношение к нему и самостоятельная проверка его.

Разбирая в третьей главе „Что делать?“ различие между тред-юнионистской и социал-демократической политикой, Ленин снова возвращается к вопросу о вреде преклонения перед стихийностью рабочего движения.

„...Всякое принижение социал-демократической политики до тред-юнионистской есть именно подготовка почвы для превращения рабочего движения в орудие буржуазной демократии“ (Там же, стр. 434).

Факты говорят, что стихийное рабочее движение способно создать только тред-юнионизм, а последний есть не что иное, как буржуазная политика в рабочем классе. К тред-юнионизму толкали русских рабочих „экономисты“, которые ограничивали задачи рабочих экономической борьбой с хозяевами, отвлекали их от политической борьбы с самодержавием. Но рабочие хотели бороться не только за лучшие условия продажи своей рабочей силы капиталистам, но и за уничтожение самой капиталистической системы.

Задача революционной марксистской партии состояла в том, чтобы помочь рабочим и возглавить их борьбу за уничтожение этой капиталистической системы.

„...Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию!“ (Там же, стр. 458).

Этот призыв Ленина стал знаменем борьбы „Искры“ и искровцев за создание партии.

Ленин всей силой обрушивается на кустарничество и раздробленность социал-демократических организаций, воспламеняемых „экономистами“. Кустарничеством, подчеркивал он, мы „уронили престиж революционера“. Объявив беспощадную борьбу этому кустарничеству, раздробленности, Ленин поставил вопрос о профессионально-революционере, о борьбе за централизацию партийной работы.

Намечая свой гениальный план построения марксистской партии, Ленин тут же находит основное

звено, которое решило успех его плана. Этим звеном была общероссийская политическая газета, выход которой Ленин организовал еще в конце 1900 года.

„Поставить общерусскую политическую газету, как центр стягивания партийных сил, организовать стойкие партийные кадры на местах, как „регулярные части“ партии, собрать эти кадры воедино через газету и сплотить их в общерусскую боевую партию с резко обозначенными границами, с ясной программой, твердой тактикой, единой волей, — вот какой план развил Ленин в своих знаменитых книжках: „Что делать?“, „Шаг вперед, два назад“... Победа этого плана заложила фундамент той сплоченной и закаленной коммунистической партии, равной которой не знает мир“ (Сталин).

Ленинскими идеями „Что делать?“ пронизана вся теоретическая и практическая борьба товарища Сталина за создание революционной марксистской партии. В брошюре „Вскользь о партийных разногласиях“, выпущенной в 1905 году, товарищ Сталин дал уничтожающую критику теории стихийности в рабочем движении. В своей статье „Ответ социал-демократу“, опубликованной в августе 1905 года в газете „Пролетариатис брэдзла“, товарищ Сталин развивал тезис Ленина о вне-сении социалистического сознания в рабочее движение. Ленин дал блестящую оценку этой статье товарища Сталина. В газете „Пролетарий“ (№ 22 за 1905 год) Ленин, говоря об этой статье товарища Сталина, отметил в ней „прекрасную постановку вопроса о знаменитом „внесении сознания извне““.

В Истории ВКП(б) во второй главе изложению работы „Что делать?“ уделено большое внимание. Поэтому в качестве предварительной подготовки, прежде чем приступить к изучению „Что делать?“, необходимо изучить вторую главу Истории ВКП(б).

Далее следует изучить предварительно статью Ленина „С чего начать?“ (Помещена в IV томе). Эта статья является как бы кратким конспектом, планом „Что делать?“.

Для глубокого изучения „Что делать?“ весьма полезно прочитать „Предисловие к сборнику: „За 12 лет“, написанное Лениным в 1907 году, где дается общая оценка роли и значения „Что делать?“ (См. т. XII).

(Окончание см. на 4 стр.)

## О работе В. И. Ленина „Что делать?“

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

Имеется весьма интересная переписка Ленина об этой книге. В ответ на благодарность Московского комитета партии Ленину за книгу „Что делать?“ Ленин направил ответное письмо, которое читается с громадным интересом (том V, стр. 167). С большим вниманием относился Владимир Ильич к обсуждению этой книги и в питерской организации, где за-

сели тогда „экономисты“ (там же, стр. 140). Вся ленинская переписка, письма рабочих в „Искру“ показывают, что книга „Что делать?“ с первых же дней своего появления сыграла действительно историческую роль в создании марксистской революционной партии в России.

**М. ШМИДТ. Преподаватель Истории ВКП(б).**  
(„Правда“ за 12 ноября 1938 г.)

## АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Как уже сообщалось, 24 ноября начались англо-французские переговоры, для которых глава английского правительства Чемберлен и министр иностранных дел Галифакс приехали в Париж.

По сведениям иностранных газет, в Париже обсуждались вопросы о положении в Центральной Европе, дальневосточные дела, вопрос о военном положении в Центральной Европе, вопрос о военном сотрудничестве Англии и Франции, испанский вопрос, о еврейских беженцах из Германии и другие.

Как указывает французская газета „Журналь“, французские и английские министры „легко достигли соглашения о том, чтобы передать испанский вопрос лондонскому комитету по невмешательству“. Таким образом, решено сохранить в отношении Испании существующее положение вещей. Затем министры пришли к заключению, что вопрос о еврейских беженцах из Германии должен быть передан международному комитету

по делам германских беженцев, созданному в Евиане. Чехословацкая проблема обсуждалась в связи с новыми посягательствами на чехословацкую территорию со стороны Польши и Венгрии. По этому поводу решено сделать совместное заявление в Варшаве. Достигнуто соглашение о максимальном военном сотрудничестве.

Английская газета „Манчестер гардиан“ считает, что, вступая в эти переговоры, глава французского правительства Даладье стремился завоевать доверие себе, подорванное мюнхенской сделкой и чрезвычайными декретами. Оба премьера, пишет газета, встретились в Париже лишь для того, чтобы создать впечатление, что принимается что-то важное для урегулирования международного положения, тогда как на самом деле ничего существенно не делается.

25 ноября Чемберлен и Галифакс выехали из Парижа обратно в Лондон.

(ТАСС.)

## Захватнические притязания Польши и Венгрии

По сообщениям из Лондона, Польша сосредоточила 7 дивизий своих войск вдоль границы Закарпатской Украины. Кроме того, 40 тысяч войск сосредоточено на румынской границе, готовых выступить против Румынии, если она попытается оказать помощь Чехословакии. Нападение Польши и Венгрии на Закарпатскую Украину, якобы, намечено на 27 ноября.

Английское агентство Рейтер распространило инфор-

мацию о том, что Германия ранее возражавшая против захвата Закарпатской Украины, изменила свою позицию и не будет противодействовать польско-венгерским притязаниям. В качестве платы за это Гитлер требует возвращения Германии Данцига, а также права Германии на постройку железной дороги и автостреды через территорию Закарпатской Украины до самой румынской границы.

(ТАСС.)

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае китайские войска приостановив наступление японцев из Иочжоу на Чанша, продолжают укреплять свои позиции.

Севернее Ханькоу после ожесточенного сражения китайские войска заняли важный горный проход Ушэнгуань, через который идет бейпин-ханькоуская железная дорога.

Северо-западнее Ханькоу упорные бои продолжаются в окрестностях Синьяна.

К югу от Нанкина в районе Уху китайские войска заняли две возвышенности. Японцы отступили в Уху и Ваньджи.

В западной части провинции Аньхуэй китайские войска, заняв Люань, продолжают продвижение в юго-западном направлении.

На фронте Южного Китая продолжают бои в окрестностях Кантона. С каждым днем ширится партизанское движение вокруг Кантона. Вся провинция Гуандун разделена на 10 специальных районов. В каждом из них оперирует партизанский отряд.

(ТАСС.)

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

22 ноября состоялся одиннадцатый тур международного турнира.

Гроссмейстер СССР Ботвинник выиграл у Капабланки. Файн проиграл Эйве. Партии Решевский—Керес и Алехин—Флор были отложены.

23 ноября доигрывались незавершенные в предыдущих турах партии. Флор не возобновлял игры и сдался Алехину. Обе отложенные партии Решевского с Ботвинником и Кересом—закончились ничью.

Двенадцатый тур международного шахматного турнира состоялся 24 ноября.

Всеобщее внимание привлекла партия Эйве—Ботвинник. Ботвинник на шестнадцатом ходу допустил ошибку и проиграл. Ничью сыграли Флор с Файном. Керес в выигрышном для себя положении отложил партию с чемпионом мира Алехиным. Вничейном положении отложена партия Капабланки с Решевским.

(ТАСС.)

## ПОЛЕТ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩЕЙ ГРИЗОДУБОВОЙ, ОСИПЕНКО И РАСКОВОЙ ПРИЗНАН МЕЖДУНАРОДНЫМ РЕКОРДОМ

Как известно, бесстрашные советские летчицы героини Советского Союза товарищи Гризодубова, Осипенко и Раскова совершили 24—25 сентября на самолете „Родина“ беспосадочный полет по маршруту Москва—Дальний восток,

пролетев 5908 километров 610 метров.

Президиум Международной авиационной федерации (ФАИ) утвердил этот перелет международным женского рекорда дальности полета по прямой линии.

(ТАСС.)

## РОСТ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Растет и ширится медицинское обслуживание трудящихся горсда. Наряду с этим растет строительство лечебных учреждений.

Прокопьевск имеет две медицинских школы, дающих в год в среднем 100 квалифицированных средних медицинских работников—фельдшеров, акушеров и работников ясельной сети.

Выстроенный на Тыргане родильный дом может вмещать 20 матерей-рожениц. Здесь же построена детская консультация, молочная кухня, больница для

хронических больных детские ясли для приема детей на 60 коек.

Число больничных коек возросло по сравнению с 1937 годом на 125. В яслях насчитывается 895 детей вместо 790 в 1937 году. Амбулаторное зубоветеринарное обслуживание так же в 1938 г. значительно увеличилось.

Большое внимание уделено сельской местности. Сейчас открыты 4 фельдшерско-акушерских пункта, работает две аптеки, расположенные в селах Тереньтевском и Трудоармейском, и 7 филиалов.

## СУД

### Банда грабителей получила по заслугам

Два дня в г. Прокопьевске выездная Сессия Новосибирского областного суда рассматривала дело по обвинению бандитов: Макеева, Бральгина, Чеснокова, Мурзина, Коркавина и их соучастников Сидоркина Федора и Сидоркиной Александры, обвинявшихся в систематическом грабеже трудящихся.

Бандиты Макеев и Бральгин, в прошлом кулаки, неоднократно судимы за хищение общественной социалистической собственности, они на протяжении ряда лет на территории городов Старо-Кузнецка, Сталинка, Прокопьевска, Горной Шории, Осиновки, Киселевска занимались вооруженными грабежами, ограблением квартир рабочих, служащих и колхозников, а также обворовывали государственные учреждения. Каждый из них совершил по 46 краж. Эти бандиты среди улиц и в степи встречали граж-

дан и, угрожая оружием, снимали одежду и забирали другие вещи.

Коркавина—в прошлом кулака—с Мурзиным содержали притон, принимали от банды грабительские вещи и сбывали их. Сидоркины скупали заведомо краденные вещи.

Банда воров в преступлениях, созналась. Выездная Сессия областного суда на основании ст. 59—3 УК РСФСР приговорила Макеева и Бральгина к высшей мере уголовного наказания—расстрелу, Чесноков приговорен к 10 годам лишения свободы, Каркавина и Мурзин—к 5 годам лишения свободы каждый, Сидоркин Ф. и Сидоркина А. по ст. 164 УК приговорены к исправительно-трудовым работам на шесть месяцев каждый.

Присутствующими на суде гражданами приговор суда одобрен. Нарсудья Ф. СЕДОГИН.

## Добыча угля за 25 ноября

### ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Черная гора	1214	1217	100,2
№ 3—3-бис	3500	2674	76,4
Им. Сталина	4143	2689	64,9
Им. Молотова	1357	769	56,6
Всего по тресту	10214	7349	71,9
В т. ч. кокс.	5608	3445	61,4

Отгрузка угля по тресту.	Кокс.		Всего
	1	2	
В тоннах	2952	13886	

### ТРЕСТ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Кагановича	1325	1138	85,9
Зиминка	993	840	84,6
Ворошилова	3500	2633	75,2
Маганак	900	648	72,0
Калинина	1550	1022	65,9
Манеиха	1482	873	58,9
Всего по тресту	9750	7154	73,4
В т. ч. кокс.	4830	2293	47,5

Отгрузка угля по тресту	Кокс.		Всего
	1	2	
В тоннах	2524	2461	4507

## Подготовительные выработки за 24 ноября

### По тресту „Сталинуголь“

Шахты	Основн. штрека		Печи и параллельн.	
	Факт. угод.	% к пл.	Факт. угод.	% к пл.
Им. Сталина	33,5	58,7	181,4	65,7
№ 3—3-бис	21,9	62,9	195,1	100,9
Молотова	9,8	50,2	78,1	93,5
Черная гора	7,4	35,2	52,3	52,7
Всего	72,6	54,8	506,9	77,7

### По тресту „Прокопьевскуголь“

Шахты	Основн. штрека		Печи и параллельн.	
	Факт. угод.	% к пл.	Факт. угод.	% к пл.
Ворошилова	46,6	112,3	172,6	76,4
Кагановича	5,2	47,3	41,9	67,6
Манеиха	7,5	36,6	48,9	73,0
Калинина	16,3	97,0	55,8	41,3
Зиминка	18,4	102,5	24,5	44,6
Маганак	9,6	77,4	32,6	120,7
Всего	103,6	87,1	376,2	66,8

За ответ. редактора И. ЗОРИН.

### Городской звуковой к-театр

Только 2 дня звуковой художественный фильм

## ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН

Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч. веч.  
Детские сеансы в 11 и 4 час. дня.  
В концертном зале джаз-оркестр.

При клубе им. Ворошилова открыта ФОТОГРАФИЯ. Выполняются всевозможные фото-работы и увеличиваются портреты. Прием с 9 ч. утра до 5 вечера.

**ВНИМАНИЮ** организаций, предприятий, учреждений гор. Прокопьевска. Горфинотдел предлагает не позднее 27 ноября с/г представить сведения о выплата частным лицам за 1938 год и в предь давать в горфинотдел ежемесячно по ниже помещенной форме.

№ п. п.	Фамилия, имя, отчество	за что произведе на выплата	количество дней или изделий	сумма выплаты	точный адрес получившего

ГОРФИНОТДЕЛ.